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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e quatro dias do mês de abril, de dois mil e vinte três, às dezenove horas e cinco minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 6ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO, ILISANGELA LOCATELLI FONTANA E ADAIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Ilisangela epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 5ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Claudiomiro, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra.  Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador GLAUCIO após saudações agradeceu o Presidente Gallina que no último dia 12 o liberou para acompanhar o vice-prefeito Edson em uma audiência com o vice-governador, oportunidade em que teve o Juvir Costella Secretário dos Transportes, juntamente com o Gilson De Carli e com o Assessor do Gilmar Zanchin. Fomos em uma audiência com o Vice para tratar do asfalto, onde fomos ouvidos pelo vice governador e também pelo Juvir Costella. A nossa luta é grande, só que cada dia que vou lá, fico mais triste, a desculpa é a mesma, pedimos do projeto que era para estar finalizado em outubro, passou para novembro, passou pra março e estamos em maio e alegam que tem três itens para acabar o projeto. Sem projeto não existe asfalto. Sabemos que o prefeito também foi falar com o governador, eles dizem que é prioridade, mas o problema é financeiro. Todos vocês sabem, venderam a corsan, mas até hoje está na justiça, não conseguiram receber nada, eles alegam que com o dinheiro da venda da corsan vão fazer. Queria dizer para a nossa comunidade que a luta é grande, mas é difícil. Acho que Já fui em dez audiências, eles vão fazer, mas, como sempre falo, só acredito quando ver às máquinas ai trabalhando. Passa governo, vem governo, vem secretário, sai um partido, entra o outro e quem foi lá sabe que são assim as conversas. Então, temos que ir, temos que continuar indo, é nosso papel, papel do Prefeito e vice, estamos na casa para isso, temos que lutar, mas a luta é cansativa. Pedi pro Fernando, Chefe de Gabinete do Vilmar Zanchin para ir até a empresa do projeto para por nós dentro da qual situação do projeto, porque que o projeto não termina? Se é o governo que está segurando? Ou se é a empresa que não consegue terminar? Ou é a falta de dinheiro?  Até agora não me responderam, no momento que tiver a resposta vou colocar o porque do projeto demorar tanto assim. A gente ganhou o projeto no avançar, era para ser feito até outubro do ano passado, não consigo entender o porque não conseguem fazer um projeto? O nosso engenheiro fez um projeto em 60 dias. Às vezes da vontade de sair dando coice nos caras, mas a gente depende, não tem o que fazer. Mas é complicado, vou aguardar a assessoria do Presidente da Assembleia que é o Vilmar Zanchin, que me prometeram ir atrás do projeto para ver a situação real que está o projeto. O Vereador ADAIR após cumprimentos disse: só quero aqui comentar as duas indicações da Vereadora Gloria, onde pede para colocar os tubos pro lado de baixo, onde que a Dona Maria de Oliveira acabou caindo e perdendo a visa. Só para complementar vereadora Gloria, acho que só os tubos não resolveriam, a Administração tinha que colocar uma faixa de, como tem no asfalto nas curvas, uma faixa de contenção de uns 20 metros. Uma época atrás até um carro quase caiu lá embaixo. Pena que é tarde, mas concordo em fazer. Em relação aos números nas casas, acho que também se faz necessário, se observa que a maioria das casas tem, mas estão faltando números, e acho interessantes. Desde já agradecer a Administração Municipal por um pedido que fez ao Prefeito e Vice, para fazer a reforma, pintura do prédio da Brigada Militar. Falei esses dias que era um bem público, me disseram que não, mas só para responder, cabe sim a administração manter, zelar com pintura, reforma. A prefeitura paga aluguel e tem que fazer a conservação. É importante, estava meio complicado, até a vereadora Ilisangela falou esses dias, trocaram até o vaso do banheiro. Acho que se fazia necessário. A segurança do nosso município é importante. Com relação a questão asfáltica, nós perdemos a oportunidade, há muito tempo atrás que era para ter saído esse asfalto. Na época lembro, era vereador, Novo Xingu, era para terminar, depois Lajeado do Bugre, depois Engenho Velho. O que que o Engenheiro da Construbrás queria? Antes de transportar as máquinas para Lajeado do Bugre, se fizesse aqui para não levar ás máquinas pra lá e depois trazer pra cá. Mas ai houve um problema dentro do governo que era o Tarso Genro na época, e teve um deputado que estava trabalhando nesse departamento e se desentendeu com o governo, e aí tu sabe onde foi parar o nosso acesso asfáltico? Cero Grande. Em uma audiência pública,  em um tempo atrás foi comentado isso, até veio o Zanchin e perguntei pra ele, como é a regra para chegar até aos municípios, era por sorteio, ou indicação? Ai me falou, nós estávamos no número 69, pularam dez municípios na frente e jogaram lá para Cerro Grande. Que bom. Isso há 14 anos atrás. Li há poucos dias uma reportagem que o Renato Kozak colocou. As mulheres de Cerro Grande fazendo um movimento pra ter acesso asfáltico, e levaram. Na época eu dizia pro Prefeito, vamos nos organizar porque se não nós vamos perder o acesso asfáltico. Mas parece que não queriam. Faltou articulação política na época. Glaucio, eu acredito que sai, o governo se reelegeu, poucos meses de mandato e nós vamos tem que continuar. A luta é assim e vamos ter que continuar. O Vereador CLAUDIOMIRO após saudações deu os parabéns para a vereadora Gloria pelas indicações. Só que nós temos várias indicações, inclusive de minha autoria, e até hoje conversando com o senhor prefeito, que nós precisamos pintar, escrever no chão, PARE. Nós temos várias ruas aí, não tem placa, não se sabe nem qual é a preferencial, várias pessoas de fora vem e não tem nome de rua, ficam perdidos. Acho que nós temos que debater sim sobre isso, a numeração e também para identificar o nome de nossas ruas. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matéria na ORDEM DO DIA,  o Presidente passou para ás EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ADAIR disse: Só queria comentar um pouco a respeito da última sessão de estudos, onde tinha o ofício mandado para a Câmara de Vereadores do Prefeito e Secretária de Educação. Achei até então que o Vereador Claudio tivesse feito um ofício por escrito ao prefeito, mas não, mandou uma mensagem. No outro dia de manhã eu e o vereador Tabaldi fomos lá pedir explicação para o prefeito. Se eu tivesse tido esse documento na mão, que não tinha no dia, acho que a conversa teria sido outra, acho que perdemos meia hora, uma hora de tempo, por uma coisa muito simples de se resolver. Dr. Paulo até que era para marcar uma audiência pública, não sei se foi mandado um ofício pro prefeito? Me disse o vereador Claudio que sim, mas pela palavra dele disse que o pessoal não quis. Eu e o Vereador Tabaldi tivemos conversando com o Prefeito, primeiro nós chegamos lá e cobramos, mas depois veio a explicação que na verdade não era para ser tão. Até comentei, olha depende daqui para fazer alguma aprovação? Não. Então estamos aqui perdendo tempo. Se a decisão estava tomada, vamos fazer o quê? Também tem outra questão a respeito dessas medidas que eles tomaram e é muito importante. Mas tem uma coisa que essa tal de fake news está deixando o povo louco. Escutava esses dias em um programa de rádio o Carlinhos Camargo comentando a respeito disso. Gente, vamos parar um pouco, vamos terminar com essa baderna. Como é que esse cidadão iria atacar todos os municípios no mesmo dia?  Meu Deus do Céu. Como o Carlinhos Camargo falava, vamos largar mão disso, perder tempo. Que existe louco por aí existe, mas não chegar a esse ponto. Aquele caso que aconteceu das mortalidades, é caso isolado, é problema que muitas vezes os próprios servidores e professores não tem como identificar o ato, ação. Cada louco tem sua mania. Os caras fizerem terrorismo no Brasil, e chegou ao nosso município, claro que a preocupação deles era realmente tomar algumas medidas. Pelo que percebi não vai ter guarda não, porque se os caras querem vir pulam murro com arma e vão lá e botam todo mundo contra a parede e acabou. Falei com o Prefeito, pelo amor de Deus. Quando acontecer coisas dessa natureza, vão e expliquem antes, ou não mandem mais problemas pra lá, não temos que estar perdendo tempo, ou nós fizemos juntos ou não fizemos. Disse ao Prefeito tome cuidado, porque a hora que eu voltar novamente para a Câmara e vier de novo, vou gritar, não tem muito o que fazer, perdemos muito tempo aquele dia. O Vereador CACIANO após saudações disse que na última sessão o presidente cobrou, Eu e a Márcia dos quebra molas que nós tinha feiro indicação ao prefeito e não tinham sido pintados. Conversei com o “Pinguela” Secretário responsável, me repassou que estava na agenda de serviços anotado e que não tinha tido tempo de executar essa pintura, mas no momento que conseguisse se liberar das outras atividades iria fazer. Conversei com ele que colocou como prioridade, e assim o fez, já estão pintados os quebra-molas. Conversando também com o prefeito sobre uma indicação que fez, em pintar as faixas em frente a escola, me repassou que quando fizeram o consórcio entre os município vizinhos para vir a máquina de fazer asfalto encima do calçamento, veio também a máquina de pintar entre outras máquinas. Me disse que vai esperar vir essa outra máquina para pintar o resto das faixas que tem, meio fio, pedestre, parte de pintura na rua. Ás indicações da vereadora Gloria, são importantes e serão bem vindas pro município para sinalização e identificação das casas do nosso município. O Vereador CLAUDIOMIRO disse: Só quero dar uma resposta ao vereador Adair, que não está no grupo do WhatsApp, pois coloque como foi a colocação da reunião com o Administrativo. Na quarta-feira conversei com a Diretora da Escola Cleiton Costa, que me disse que podemos sentar e conversar, e me disse, você convoca a parte administrativas e a parte da educação eu me viro. Mandei mensagem para o prefeito e vice, me responderam que sim, só que antes disso, falei com a Diretora que me disse, nem na quinta e sexta não conseguia fazer a reunião, disse pra ela. Então posso agendar para segunda á noite? Tranquilo, pode ser. Pedi licença ao presidente e coloquei no grupo para fazer a reunião. Mandei mensagem pro Prefeito e vice que confirmaram. Comuniquei a Secretária se a Diretora já tinha falado com ela, disse que não, mas a Diretora vai falar contigo, mas você já está avisada da nossa reunião para discutir da segurança da escola. Na quinta á noite simplesmente eles se reunirão, não chamaram nem se quer o presidente, não precisava ter chamado eu ou os vereadores, mas só o presidente chegava para ter um representante. O que aconteceu? Na segunda o Cesarlei coloca no grupo, a Administração cancela a reunião. Mas não falou com ninguém, simplesmente cancela a reunião já convocada. Aí o que aconteceu? Só respondi assim: a reunião nós vamos fazer entre nós vereadores, como nós fizemos e discutimos e mandamos um ofício pra eles. Simplesmente hoje fui ao gabinete cobrar o prefeito e me respondeu que os outros não quiseram, não precisava os vereadores participarem. Isso que aconteceu, e nada mais. Só que nós ficamos de fora, e me magoei, pelo menos tivesse chamado o Presidente para nos representar junto. O Vereador Presidente ELOIR comunicou que na próxima segunda-feira em virtude do feriado, ficam suspensos os trabalhos, ficando a próxima reunião de estudos para o dia oito. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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